



# ŽEROTÍN

69

únor 2024  
ročník XXI  
čtvrtletní  
zpravodaj  
Obecního  
úřadu Žerotín

## OBSAH:

Informace obce – Společenská kronika – Sokolský ples – 120. výročí školy  
- Jak to bylo se zvoněním – Žerotínští talenti – Velikonoce – Glosář – Dovoz léků



Periodický tisk územního samosprávného celku • Vydává: Obec Žerotín • Žerotín 13, Litovel 784 01, IČO 00299758  
• Registrováno u MK pod značkou: EČ MK ČR E 17321 • redaktor: Jiří Němec • Redakce mobil: 724 738 032 • email  
redakce: red.zpravodaj@seznam.cz • Názor autora článku nemusí být nutně názorem  
vydavatele, do textu autora nezasahujeme.

**Uzávěrka příštího čísla: 31. 5. 2024**

## Zprávy z obecního úřadu

I když na počátku měsíce ledna panovalo ještě zimní počasí a bylo možno bruslit na jihozápadním okraji obce na polích, kde se vylila řeka Oskava, ve druhé polovině měsíce tomu bylo úplně jinak. Prakticky do uzávěrky tohoto zpravodaje je krásné jarní počasí a jak se zdá, bude takto i nadále pokračovat. To samozřejmě není dobré pro přírodu, která má v tuhle dobu odpočívat. Počasí nám tedy přeje a proto jsme zahájili stavbu nové mateřské školy.

Staveniště jsme předali stavební firmě ještě na konci loňského roku s tím, že práce budou zahájeny, jak nám to počasí dovolí. Ve druhé polovině měsíce ledna byly zahájeny práce v přípravě staveniště, a to ve formě demoličních prací na garáži a zídce. Dále byly odstraněny chodníčky a připraveno místo pro stavbu školky.

V únoru se podařilo vykopat základy, položit zemnicí pás, osadit ztracené bednění a vylít jej betonem. Dále byla položena kanalizace vně budoucí budovy a vše bylo vyplněno štěrkem a zhutněno. Byla položena kari-sít a následně zalita 15 -17 cm betonu o celkovém objemu lehce přes 60 m<sup>3</sup>. Pokud počasí bude i nadále příznivé, stavba bude pokračovat v pokládce izolace a zdiva.

Jak jste již možná někteří z vás zaregistrovali, MUDr. Karin Niklová již nebude od 1. 4. 2024 poskytovat zdravotní péči v Žerotíně. Ordinance zůstává v liché týdny ve čtvrtek nadále v Hnojicích a v ostatní dny ve Šternberku. Jako důvod ukončení poskytování zdravotní péče je dle paní doktorky nízký zájem ze strany pacientů z naší obce. Osobně s tímto tvrzením nesouhlasím, je to však její rozhodnutí. V současné době hledáme nového lékaře, který by uvolněnou ordinaci využil. Podmínkou bude také, aby byl zájem ze strany pacientů k novému doktorovi chodit a u něj se registrovat.

Dále se nám podařilo dohodnout s lékárnou v Litovli možnost závozu léků a zdravotnického materiálu zdarma k občanům do naší obce. Informace naleznete v letáku na poslední straně zpravodaje a dále na vývěsce a obchodě.

Robert Venský  
starosta obce

### Poplatky za odpady a psy

Výše poplatků pro rok 2024:  
poplatek za komunální odpad - 600 Kč  
poplatek za psa - 100 Kč

**Splatnost poplatků je do 30. 6. 2024.**

**Preferujeme platbu bezhotovostním převodem na č.ú.  
1801707369/0800.**

Variabilní symbol je číslo popisné, za které jsou poplatky hrazeny a do zprávy pro příjemce napište vaše příjmení.

Hotovostní platby je možné provést na obecním úřadě v úřední dny.

### Třídění odpadu v obci

Celkem bylo za období od 1. 10. do 31. 12. 2023 vytríděno toto množství:

Papír	1,438 t
Plast	1,770 t
Sklo	0,930 t
Kovy	0,800 t
Nápojový karton	0,016 t

Děkujeme tímto všem, kteří poctivě třídí a vyzýváme ostatní, aby se aktivně zapojili, protože jedině tak udržíme nízkou výši poplatku za komunální odpad.

### Společenská kronika

#### Jubilanti:

Libuše Navrátilová, 85 let  
Markéta Sitová, 97 let

Do dalších let přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

**27. dubna 2024** proběhne v obci **svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu.**

Místo a přesný čas svozu bude vyhlášen ráno v den svozu.



## Sokolský ples

Tělocvičná jednota Sokol Žerotín uspořádala v sobotu 24. února 2024 sokolský ples. Průběh plesu byl doplněn bohatými vystoupeními – již tradičně se nám představil kroužek zumbly z DDM Uničov, dále kytarový duet a nově i taneční skupina ŠtěpDance. K poslechu a tanci hrál DJ Mrož. Zlatým hřebem večera byla tradiční půlnoční tombola se 70 cenami a hlavní cenou v podobě divokého prasete. Samotný ples lze hodnotit jako úspěšný a vydařený – návštěvnost byla srovnatelná s roky minulými. Doufáme, že si návštěvníci náš ples užili a těšíme se znovu příští rok...

Velký dík patří všem vystupujícím, sponzorům, kteří přispěli svými finančními a věcnými dary do tomboly plesu, a všem, kteří se po organizační stránce podíleli na přípravě, průběhu a úklidu plesu.

Tomáš Hrubý, starosta T. J. Sokol Žerotín



## 120. výročí školy

Vážení občané, absolventi základní školy v Žerotíně,

v letošním roce naše škola dovrší již své 120. výročí. Chtěli bychom toto krásné jubileum spolu s vámi oslavit ve dnech 24. – 26. 5. 2024. Žáci, učitelé i ostatní zaměstnanci školy společně s obcí pro vás připravují zajímavý program, prohlídku školy a upomínkové předměty.

Oslovujeme Vás s prosbou o zapůjčení nějakých dobových fotografií (z akcí ve škole, starou školní budovu, fotky tříd apod.). Fotografie si pouze okopírujeme a hned vám je vrátíme.

Můžete je donést do školy ve složce či obálce. Nenoste prosím celá alba, jen vyberte pár zajímavých fotografií. Moc děkujeme.

Na společnou oslavu Vás zve a těší se

Marie Slimaříková, ředitelka školy

## Jak to bylo se zvoněním...

Chci zareagovat na publikovaný glosář v předminulém (tj. zářijovém) vydání obecního zpravodaje. Snad to bude dostatečně uspokojující odpověď na dotaz ohledně zvonění zvonu v naší kapli.

Tohle není ultimátní pravda, spíš argumentace, kterou považuji za smysluplnou a domnívám se, že i logicky úspornou (tj. v souladu s Ockhamovou břitvou). Možná kdybych vedl na toto téma disputaci např. s Petrem Janíčkem, paní ředitelkou Slimařikovou či hnojickým kronikářem p. Polem, tak mě třeba vyvedou z omylu a poopraví.

Ptáme-li se po původu zvonění (a jeho pravidlech), musíme naši pozornost směřovat k jeho účelu, a to jednak z hlediska tradice křesťanství (jako v minulosti dominantní ideje v naší oblasti), jednak z hlediska praktického významu pro obyvatelstvo v dobách minulých.

Jako starousedlík a člověk znalý místních poměrů považuji osobně za nejpovolanější osobu k odpovědi paní Marii Škodovou, která se stará o naši kapli. Inu, před časem jsem se jí na to zeptal. Dostalo se mi odpovědi (k rannímu zvonění) - "abychom mohli co nejdříve chválit Pána Boha". Ovšem světské vysvětlení, kterého se mi dostalo a od kterého se odpíchnu, má vskutku prozaické vysvětlení. Jelikož venkovské obyvatelstvo dříve v drtivé většině (ne-li všichni) pracovalo v zemědělství, tak byli zvyklí probouzet se brzy a od rána pracovat na poli.

A teď moje rozšiřující interpretace tohoto významu - jelikož měřiče času (hodinky a mechanické budíky, nemluvě o moderních vymoženostech v mobilních telefonech) nebyly na venkově příliš běžnou záležitostí, tak zvony sloužily jako prostředek k určování času (ranní vstávání, polední oběd, večerní klekání) + umíráčky a svolávání na bohoslužby.

Tím se dostáváme k významu východu a západu Slunce. Pokud odhlédneme od greenwichského poledníku, od něhož se odvozují ostatní poledníky, pokud se nebudeme zabývat letním časem, který je relativně nedávnou záležitostí (jelikož k jeho zavedení došlo "až" za 1. světové války), a budeme se zabývat jen koordinovaným světovým časem (UTC), pak dospějeme k tomu, že východ Slunce nastává před 5. hodinou ranní (resp. před 6. hodinou ranní střeoevropského letního času) přibližně od začátku poslední třetiny dubna do začátku poslední třetiny srpna (dejme tomu od 19. dubna do 22. srpna) - tedy ve vegetační době příznivé pro zemědělskou činnost a v době žní.

Polední zvonění je jasné (viz výše) a není třeba podrobnějšího výkladu jeho účelu. Večerní zvonění (v Žerotíně se v závislosti na roční době zvoní v šest, nebo o půl osmé večer) pak pravděpodobně odvisí od západu Slunce a od času, kdy rodiče ukládali děti ke spánku. Když jsme u dětí, tak s tím souvisí i polednice (nejen ta od Erbena) a večerní klekánice, které mají podobně jako jiné lidové tradice pohanský původ a jakožto mem (jednotka kulturní informace, kulturní obdoba genu - viz Richard Dawkins: Sobecký gen) dokázal obstát a dále se replikovat v rámci křesťanské kultury (respektive křesťanství je nějakým způsobem vstřebalo do sebe).

Jde-li o církevní význam zvonění, pak podle internetových zdrojů (netroufám si hodnotit, jak moc validních) měli lidé při poledním a večerním zvonění (tzv. zastavení dne) zanechat práce a modlit se modlitbu Anděl Páně.

Ještě si dovolím - jako bývalý král klapačů, hrkačů a trakačů - jednu poznámku k Velikonocím. Jak jistě víte,



tak na Zelený čtvrtek "odlétají zvony do Říma" - děje se tak při odeznění modlitby Sláva na výsostech Bohu a trvá až do velikonoční vigilie. Začíná se ve čtvrtek od 17:00, poté se klape v pátek od 5:00, od 12:00 (ze známých důvodů), od 15:00 (přibližně v tuto dobu zemřel ukřižovaný Ježíš Kristus na vrchu Golgota), od 17:00 a znovu v sobotu od 5:00 a od 12:00. Proč se klape od 17:00 - a ne od 18:00? Mám za to (ale je to spíš moje dedukce než cokoli, co bych měl empiricky podloženo): a) chodí se dříve, aby se stihla obejít vesnice do západu Slunce (viz klekánice) - z vlastní zkušenosti si vzpomínám, že klapačům trvá dojít z jednoho konce na druhý cca hodinu + za mě se ještě chodívalo zpátky ke kapli (což bude taky nějakých 10-15 minut navíc) a mezitím byla u "Jánečka" menší přestávka (nejsem si tím jistý, ale nějak mi vytanulo na mysl, že se v minulosti hoši-klapači u "Jánečka" modlili) - to by vzhledem k historickým zvykům dávalo logiku, nebo b) nějak to souvisí se svoláváním na bohoslužbu v Hnojicích (to ale považuji za nepravděpodobné). Poznámka k hypotéze a): uvědomíme-li si, že Velikonoce jsou pohyblivým svátkem a jsou stanovovány na základě prvního úplňku po jarní rovnodennosti, pak by čas 17:00 mohl být přizpůsoben západům Slunce blízko jarní rovnodennosti (viz Myslivost - Východy a západy Slunce a Měsíce).

Závěrem je tedy možné konstatovat, že nastavení zvonění v časy 5:00, 12:00, 18:00/19:30 lze chápat jako úzus z dob minulých, který přetrval do dnešních dnů, přičemž nedošlo k jeho překonání. Kromě toho zvonění slouží k oznamování významných událostí (svolávání na bohoslužby, umíráčky). Východ a západ Slunce je nutné vnímat z pohledu tehdejšího člověka jako významné etapy dne. Kromě toho je podstatné si uvědomit, že tehdejší člověk pojímal čas cyklicky, nikoli lineárně jako dnes my - z toho vyplývá i ritualizované chování tehdejších lidí. V této souvislosti lze výše uvedené ve vzájemných souvislostech chápat jako logické a racionální.

Doufám, že jsem vyčerpávajícím způsobem zodpověděl. Ale ještě jednou upozorňuji, že si tím nejsem jistý, daná interpretace a argumentace nemusí být tou správnou... Ale za mě je logická a smysluplná.

A ještě jedno okénko do historie:

Zápis obecní kroniky 1998

Kluci v naší vesnici si tento zvyk, spojený s náboženskými obřady, nedali vzít. Snad také proto, že všichni ředitelé i učitelé na zdejší škole působící, měli pro tuto klukovskou radovánku pochopení.

Klapání nahrazuje v čase předvelikonočním zvonění zvonů. Pro ně se klape na Zelený čtvrtek v 18 hod., na Velký pátek v 5 hod., 12 hod., 15 hod., 18 hod. O Bílé sobotě už jen v 5 hod. ráno a ve 12 hod.

V Žerotíně chodívá asi 20–25 chlapců s klapači, hrkači a trakaři. Trakaři jsou nejvíce ceněni, neboť dělají největší rámus. Z nejstarších chlapců jsou voleni dva až tři králi. Jsou to chlapci, kteří se starají o bezpečný a bezchybný průběh klapání, vedou evidenci o účasti kluků při klapání a podle toho také rozdělují odměnu, neboť odpoledne na Bílou sobotu se chodí po domech vybírat peníze za klapání. Pokud jsem zjistila, je při výpočtu odměny zohledňováno ranní klapání, kdy kluci začínají již po 4. hod. Je věcí klukovské cti – nezaplat!

Klapat se začíná od kříže při cestě do Hnojic po pravé straně vesnice až k domu L. Peška č. 119, kde se kluci otočí a vracejí se po druhé straně vesnice. Končí opět u kříže při silnici na Hnojice.

Tomáš Hrubý

kronikář obce Žerotín

## Žerotínští talenti

I v Žerotíně máme spoustu nadaných mladých jedinců v nejrůznějších oborech lidské činnosti, o jejichž dovednostech je vhodné se čas od času zmínit i na tomto místě. Je jistě potěšující, když se mladí lidé seberealizují a rozvíjí v činnostech, které je naplňují a přináší přidanou hodnotu nejen sobě, ale i svému okolí a společnosti jako celku.

Začněme těmi „nejmladšími“ – úspěchy žáků naší základní školy. V letošním školním roce se žáci naší základní školy zúčastnili 73. ročníku Matematické olympiády (v kategorii Z5 – určené pro žáky prvního stupně základních škol). V okresním kole se umístily Martina Janíčková, která toto kolo vyhrála a nechala za sebou i svěřence významných olomouckých základních škol Hálkova a Stupkova, a Šárka Oždianová,

která se jako úspěšná řešitelka umístila na krásném děleném 8. a 9. místě. Lze konstatovat, že se jedná o pozitivní vizitku pedagogického sboru naší školy, jejichž péče o mladé talenty přináší své ovoce a dělá z naší školy kvalitní vzdělávací instituci, a to i díky mj. individualizovanému přístupu ke všem žákům naší malotřídní školy.

Linda Kateřina Heřmanovská dosáhla v loňském roce významného ocenění, když obdržela cenu Talent Olomouckého kraje – udělovanou nejlepším žákům, studentům, školám a školským zařízením dosahujících mimořádných výsledků v mezinárodních či ústředních kolech soutěží a přehlídek. Jedná se o významnou formu podpory talentované mládeže v našem kraji. Cílem ocenění je napomoci rozvoji a dalšímu vzdělávání talentované mládeže v Olomouckém kraji a podpora škol a školských zařízení, které se systematicky věnují péči o talentované a nadané žáky a studenty.

Jako žákyně ZUŠ Uničov získala za své soutěžní úspěchy 1. místo ve II. věkové kategorii uměleckého oboru této ceny. Samotná ZUŠ Uničov získala 3. místo v této kategorii za soutěžní výsledky svých žáků. Předání ocenění se uskutečnilo 12. září loňského roku v Regionálním centru Olomouc – událost pak obohatila svým sólovým kytarovým vystoupením. V loňském školním roce získala pod vedením své učitelky Mgr. art. Petry Schwarz několik cenných umístění v celostátních a mezinárodních soutěžích: Zlaté pásmo a titul Laureát soutěže na mezinárodní kytarové soutěži Gitarová Prievidza 2022, Zlaté pásmo na soutěžní přehlídce ve hře na kytaru Mladé pódium 2023, 1. místo ve Zlatém pásmu a Zvláštní cenu za poutavé provedení repertoáru na Kytarovém festivalu Giraltovec 2023 a Zlaté pásmo na Kytarové soutěži Luigi Legnani 2023 ve Štúrovu.

V letošním školním roce pak byla vybrána na základě nahrávky k účasti ve stipendijním programu akademie MenArt a společně se svou učitelkou bude absolvovat několik lekcí pod vedením světoznámého kytarového interpreta, pedagoga a skladatele Pavla Steidla. V listopadu loňského roku pak reprezentovala ZUŠ Uničov v Českém rozhlasu v Praze.

Klaudie Lýsková, v současnosti studentka psychologie na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně (FSS MU) a absolventka Gymnázia Olomouc-Hejčín, se ještě jako středoškolačka zúčastnila Středoškolské odborné činnosti s prací na téma Úloha kontrastu v op-artu, kde se umístila na 1. místě v okresním i krajském kole s postupem do celostátního kola této soutěže. Taktéž byla nominována na cenu Talent Olomouckého kraje. I díky této práci následně úspěšně absolvovala přijímací řízení na vysokou školu.

Je také třeba zdůraznit, že obor psychologie patří k nejnáročnějším oborům z hlediska úspěšnosti přijetí ke studiu. Dle statistik za rok 2022 bylo na psychologii na FSS MU přijato pouze 9 % uchazečů – uspěl tedy každý jedenáctý (pro srovnání s dalšími prestižními obory veřejných vysokých škol – kupř. úspěšnost zájemců ve stejném roce o olomouckou medicínu činila 23,6 % či o brněnská práva 45,3 %). Lze tak jednoznačně konstatovat, že Klaudie obstála v obrovské a tvrdé konkurenci.

O sourozencích Timovi a Laře Holáňových můžeme říct, že jejich nadání má doslova mezinárodní přesah. Lara se věnuje zpěvu, zúčastnila se německé televizní pěvecké soutěže The Voice Kids, kde se dostala až do semifinále. Její vystoupení vidělo několik desítek milionů diváků po celém světě. V současné době se věnuje vlastní tvorbě a její písničky jsou dostupné na všech hudebních platformách pod jménem LARA.H. Její nejnovější písničku Love Letters můžete slyšet v éteru Rádia Haná. Timo se pak věnuje hokeji na nejvyšší úrovni své věkové kategorie, v současnosti hraje za HC Olomouc. V minulosti hrál ve Švýcarsku a USA – konkrétně za americký tým Nashville Predators, se kterým dosáhl mnoha úspěchů.

Blahopřejeme tímto všem zmíněným a přejeme jim mnoho úspěchů v soutěžích, v další práci, ve studiu i v osobním životě. Za obec budeme určitě rádi za další šikovné děti a mládež, o kterých budeme moci informovat (a pochlubit se) v tomto periodiku. Neboť na koho jiného bychom měli být jako obec po právu pyšní?

Za výbor zastupitelstva obce pro sport, kulturu a školství

Tomáš Hrubý

## Velikonoce



V minulých letech jsme se v předvelikonočním období na stránkách našeho zpravodaje věnovali hlavně náboženské tradici Velikonoc. Tentokrát se zaměříme na nenáboženské velikonoční tradice

Už od svátků jara, které jsou starší než Velikonoce, jsou časem oslav a veselí. Dnes jsou i komerčně důležité, protože se na ně váže mnoho zvyků, k jejichž uskutečnění je třeba vynaložit nějaké úsilí nebo jen tak zajít na nákup. Prodávají se například velikonoční pohledy, ozdoby nebo cukroví v podobě velikonočních vajíček, beránků nebo zajíčků.

Řehtání – od čtvrtka do soboty chodili po vsi chlapci školou povinní a nahrazovali zvony, které odletěly do

Říma. Na Zelený čtvrtek se šlo po škole a navečer, na velký pátek ráno před školou, po škole a na večer a naposledy na bílou sobotu ráno. Chodili tak aby obešli celou vesnici a u každého křížku se modlili. Na Velký pátek v podvečer obešli ves dům od domu, kde vykoledovali nějaké vajíčko, sladkost – sušené švestky, křížaly či drobné mince. Nejstarší z chlapců se nazýval kaprál. V některých oblastech měli slaměného Jidáše.

V Česku je prastarou tradicí hodování a pomlázka. Na Velikonoční pondělí ráno muži a chlapci chodí po domácnostech svých známých a šlehají ženy a dívky ručně vyrobenou pomlázkou z vrbového proutí. Pomlázka je spletena až z dvaceti čtyř proutků a je obvykle od půl do dvou metrů dlouhá a ozdobená pletenou rukojetí a barevnými stužkami. Podle tradice muži při hodování pronášejí koledy. Nejznámější velikonoční koledou je tato krátká říkanka: „Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný...“

Jestli dojde dříve na pomlázku, nebo koledy, záleží na situaci. Ačkoli může být vyšlehání bolestivé, není cílem způsobovat příkoří. Spíše je pomlázka symbolem zájmu mužů o ženy. Nenavštívené dívky se mohou dokonce cítit uražené. Vyšupaná žena dává muži barevné vajíčko jako symbol jejích díků a prominutí. Pověst praví, že dívky mají být na Velikonoce vyšlehány, aby zůstaly celý rok zdravé a uchovaly si plodnost. V některých oblastech ženy mohou pomlázku oplatit odpoledne, kdy vylívají na muže a chlapce kbelíky studené vody. Zvyk se napříč českými zeměmi mírně mění.

Jiný výklad pomlázky – odvozeno od pomlazení, tj. omlazení. Proto muži používají mladé proutí s největším podílem „životní síly“, kterou jakoby předávají vyšlehané osobě. Z téhož důvodu ženy dávají jako odměnu za omlazení vajíčko, prastarý symbol nového života. Jinak v Čechách, na rozdíl od Moravy, nejsou tradicí hody, ale koleda (hody jsou spíše pomístní název), přičemž koleda probíhala v průběhu roku vícekrát, ne jen v období Velikonoc a jejím původním smyslem byla ochrana před špatnými vlivy a posílení těch dobrých. Za toto byli koledníci odměňováni. V průběhu doby se původní smysl vytrácel a vlastně se stala „lepší“ formou žebroty chudší části obyvatelstva.

Při pomlázce a hodování muži zpívají či recitují písně (koledy), např.:

"Hody hody doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný."

"Kázal kadlec i kadlička, aby daly tři vajíčka, jedno modrý a dvě rudý, kuřice vám snesou jiný."

"Na zeleném proutku, u nás doma v koutku, vajíčko se protáčí, moje milá otáčí."

Dále se chodí hrkat na hrkače a řehtačky, dříve se věřilo v odhánění zlých duchů a sil zjara od dědin a vesnic, po christianizaci, aby "odlétly zvony do Říma".

Z internetových podkladů připravil Jiří Němec

## Glosář



Začátkem ledna proběhla po celé naší republice takzvaná „Ptačí hodinka“. Pro nevědomé uvádím, že se jedná o sčítání ptáků na krmítkách ve stejný čas po dobu jedné hodiny. Sčítání se letos zúčastnilo více než 35 tisíc pozorovatelů, zaznamenáno bylo takřka 800 tisíc ptáků. Nevím, zda se této akce zúčastnil i někdo ze Žerotína. Já tedy ne. Propásl jsem termín. Možná příští rok. Nicméně ptáky za oknem na našem krmítku pozoruji denně a každý rok. Je zajímavé, jak se jejich druhová skladba mění.

Stálíci jsou sýkorky koňadry. (Mimochodem, ty jsou v republikovém pozorování nejčastější). Mnoho let jim zdatně sekundovali i zvonci zelení následovaní stehlíky. Až potom vrabci domácí a kosi s hrdličkami. Sem tam se objevil dlask, párkrát strakapoud.

Pak se něco stalo. Kosí mor či co já vím, prostě kosi úplně zmizeli. Ovšem letos už jsou zase vidět. Ne tak hojně, ale jsou. Zato letos vůbec nevidám zvonky ani stehlíky. Místo nich se objevují brhlíci lesní. Ale dominují hlavně vrabci a sýkorky.

Tak by mě zajímalo, zda se ten můj poznatek týká jen našeho krmítka nebo se jedná o obecnější jev u nás v Žerotíně. Zkuste napsat do redakce, jak to máte vy s našimi ptáčky zpěváčky v zimním období.

Jiří Němec



MUDr. Andrea Dostálová



**Lékárna U polikliniky**

Masarykova 765, Litovel

☎ 734 417 470 ☎ 585 150 019

lekarna-litovel@lekarna-litovel.cz

[www.lekarna-litovel.cz](http://www.lekarna-litovel.cz)

**Nová lékárna**

Komenského 688, Litovel

☎ 734 417 489 ☎ 585 343 202

nova@lekarna-litovel.cz

**Léky a zdravotnický materiál Vám dovezeme k Vám domů ZDARMA**

- v pracovní dny pondělí až pátek
- platby hotově nebo platební kartou při dovozu
- platí pro občany Litovelska (cca do 15 km)

Litovel • Bílá Lhota • Bouzov • Náměšť na Hané

• Příkazy • Bílsko • Bohuslavice • Náklo • Pňovice ... atd.

**Nabídka platí i pro Žerotín**

**Objednávejte: telefonicky ↑ SMS ↑ e-mailem**

